

# 我市企业退休职工养老金人均超2800元

## 今年1~10月全市支付困难群众大病补充险2.23亿元

本报讯(记者 王红 见习记者 翟宝宽)11月18日,记者从市人社局获悉,近日市人大常委会专项评议组对全市社会保险进行全面调研评议。截至目前,全市五项社保参保总人数达到1991.3万人次,省会企业退休职工月人均养老金超过2800元。



### 全市1991.3万人次参保五项社保

近年来,郑州市社会保险局通过实施“智慧社保”,简化经办手续和流程,建立社会保险经办标准化体系,优化服务环境,实施“一窗通办”“一号咨询”“一网通办”等一系列便民措施,实现了社保业务“一次办”,竭力为城乡居

民提供优质而便利的社保服务,促民生、惠民生。

统计显示,随着全市养老、医疗、失业、工伤、生育五项社会保险覆盖领域不断扩大。截至目前,全市五项社保参保总人数达到1991.3万人次,比去年

增加88.78万人次。其中,养老保险参保696.24万人,医疗保险761.05万人,失业保险188.89万人,工伤保险177.01万人,生育保险参保168.11万人,越来越多的城乡居民老有所养,病有所医。

### 连续14年上调企业退休人员基本养老金

在全市社保覆盖面不断扩大的同时,社保基金也稳步运营。统计显示,2018年1~10月,省会各项社会保险基金收入341.44亿元,支付各项社会保险待遇261.93亿元,为城乡居民各项社保待遇提供坚实基础。其中,截至2018年,我市已连续14年上

调企业退休人员基本养老金,企业退休职工人均养老金超过2800元,是2012年的1.4倍,年均增幅7%。

不仅如此,目前,我市已经完成了全市141987名困难群众大病补充保险的参保工作,其中建档立卡贫困人口84194人(未脱

贫7541人、已脱贫76653人),1~10月共支付困难群众大病补充医疗保险47143人次,总费用2.23亿元。此外,全市共有68家定点医疗机构被纳入跨省异地就医直接结算定点医疗机构范围,88家定点医疗机构被纳入省内异地就医直接结算范围。

## 市政府召开第五次常务会议

# 实施国土绿化提速行动

## 打造郑州大都市生态区

本报讯(记者 裴蕾)17日下午,市委副书记、市长王新伟主持召开市政府第五次常务会议,传达贯彻实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会精神,讨论并研究通过《郑州市开展河流“堵污口、清污泥、治污水、清水质”专项行动方案》《郑州市进一步加快物流业转型发展的意见》《郑州市进一步促进文化事业发展的若干政策》。

会议传达了贯彻了实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会精神。会议要求,要强化政治担当,全市上下要深入贯彻习近平生态文明思想,通过持续努力,把实施国土绿化提速行动变成每年的具体行动。要统一规划,有序实施,围绕山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化的“六化”目标,制定实施方案。要把握重点,集中攻坚。当前,要重点做好廊道绿化、主城区绿化提质、郊区防护圈增绿、山区困难地增植、平原沙区造

林、矿区生态修复等六大重点领域工作,积极开展黄河中央湿地公园建设,加快推进森林健康绿道体系建设。要加强组织领导,完善基层基础,创新机制政策,切实做好土地、资金、林业质量和运作模式保障工作。要强化督查,严格考核,着力打造郑州大都市生态区,确保国土绿化提速工作在全省走前列、作表率,为绿满中原作出省会城市应有贡献。

会议听取了市水务局关于《郑州市开展河流“堵污口、清污泥、治污水、清水质”专项行动方案》编制情况汇报。会议要求,要明确目标任务,按照政府组织、河长牵头、部门联动、分级负责的原则,扎实开展专项行动,确保全市辖区内的河流、湿地有人管、管到位,着力实现“河畅水清、岸绿景美、人水和谐”的美丽郑州目标。要抓住关键环节,推进落实,做实调查摸底,制定工作专案,细化量化责任。要突出重点攻坚,集中力量抓好城市9

条主河流、各县(市)区建成区以及中心镇水系坑塘、乡村厕所革命、污水处理厂建设等重点任务。要强化组织领导,全面落实河长制,多措并举,综合施治,切实增强人民群众对美好水生态环境的获得感。

会议听取了市物流与口岸办关于《郑州市进一步加快物流业转型发展的意见》汇报。会议要求,要围绕解决影响物流业转型发展的突出矛盾,高水平高标准编制全市物流业发展规划,建立对接国际惯例和标准的现代物流服务体系,进一步完善落实物流业发展支持政策,加快推进物流业转型发展。

会议听取了市委宣传部关于《郑州市进一步促进文化事业发展的若干政策》起草情况汇报。根据《政策》,我市将通过落实宣传文化发展、公共文化服务体系建设和专项资金,积极推动文化供给侧改革,促进我市宣传文化事业繁荣发展。

会议还讨论研究了其他议题。

## 市政府召开专题会议

### 贯彻中办精神

#### 安排部署文物安全、河道采砂、大棚房清理等工作

本报讯(记者 裴蕾)昨日下午,市委副书记、市长王新伟主持召开市政府专题会议,传达《省委办公厅省政府办公厅关于深入贯彻中办发明电39号通报精神的通知》,听取了市文物局、市水务局、市农委等部门分别就我市文物安全、河道采砂专项治理、大棚房清理治理工作情况汇报。

市领导王鹏、马健、谷保中、黄卿、李喜安、万正峰、孙晓红、吴福民、史占勇、马义中、王万鹏参加会议。

会议讨论并原则通过了《关于进一步加强文物安全工作实施意见》《关于加强文物保护利用工作(2019~2021)三年行动方案》。会议指出,全市各有关部门要提高思想认识,建立完善文物安全保护长效机制,扎实开展严厉打击文物犯罪行为。要加快推进我市文物安全智慧监管平台建设,尽快启动我市全国文物保护利用示范区总体规划编制工作,做好顶层设计,把郑州“文化遗产家底”好好盘活,真正让文物“活”起来,将“郑州故事”讲得更生动,大力构建中华文明标识体系,把郑州建设成为全国文物保护利用的示范核心区。

打击整治河道非法采砂,事关河道防洪安全、事关

生态环境保护、事关经济发展和社会大局稳定。会议要求,全市各有关部门要正视存在问题,建立长效机制,强化部门协作,建立完善河道采砂联席会议制度,组织开展联合打击非法采砂行动,持续保持高压态势。要加强日常监管,切实发挥各级河长作用,调动方方面面的力量,强化河道巡查。要坚持依靠群众,对举报问题、线索要快查严查,形成有力震慑。要严格落实责任,坚持属地负责、强化部门责任、严格督导问责的工作机制,坚决防止非法采砂现象死灰复燃。

“大棚房”问题清理整治事关耕地保护红线、事关粮食安全底线。会议要求,全市各级各部门要增强工作主动性,按照问题导向,逐一排查,逐项细化任务,压实责任,确保“大棚房”专项清理整治工作全面落实到位。要扎实开展回头看,把排查工作贯穿清理整治全过程;要继续加大整改力度,按时完成清理整治任务;要建立长效监管机制,巩固清理整治成果,使“大棚房”清理整治工作经得起历史的检验,为促进全市现代农业高质量发展、推进乡村振兴战略实施营造良好环境。

## 郑州老干部大学庆祝建校30周年

本报讯(记者 董艳竹 见习记者 李京儒)16日,郑州市老干部大学建校30周年庆祝活动在市老干部活动中心举行。省委组织部副部长、老干部局局长段君海,市委常委、组织部长焦豫汝出席活动。

段君海、焦豫汝一行首先参观了老干部大学学员、教师的书画摄影作品展,随后观看

了教学成果汇报演出并为优秀教师、学员颁奖。

焦豫汝对老干部大学的工作给予了充分肯定,她提出在新时期下,老干部大学要坚持政治建校、质量兴校、特色办校,务实进取、奋发向上,促进办学条件、办学质量、学员规模不断提升;在政治立场上不动摇,坚持办学方向,加强思想教

育,引导老同志增强“四个自信”,践行“两个维护”,做到政治坚定、思想长青、理想永存。

据了解,郑州市老干部大学从创办之初的一个教学班、几十名离休干部,发展到现在的学员2万多人,已经成为重点面向离退休干部并向全社会老年人开放的综合性老年大学。